

明日我区电子驾驶证开始申领

怎样操作?何时使用?最全解答速看

本报讯 据公安部交通管理局消息,自今年10月20日起,在全国第一批推广应用基础上,驾驶证电子化公安交管便利措施在全国110个城市第二批推广应用,其中常州上线时间为10月23日。

交警部门介绍,10月23日将发放的驾驶证由正页和副页两部分组成。其中,正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信息的二维码和一维码等内容;副页主要包括驾驶人住址、发证机关、驾驶记录以及准驾车型代号规定等内容。



电子驾驶证式样全国统一。据了解,电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证准驾车型变化、交通违法记分等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验。同时,电子驾驶证通过全国公安交管电子证照资源库验证比对,采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证真实唯一、安全可靠。

金坛公安分局交警大队车管所民警王娇介绍,电子驾驶证具有统一性,和纸质驾驶证同等有效。驾驶人可以登录“交管12123”APP,按照提示流程申领电子驾驶证。需要注意的是,申请人的驾驶证应当在有效期内,驾驶证存在扣留、暂扣、逾期未体

检、逾期未审验、公告停止使用等情形的,将无法申领电子驾驶证。驾驶证信息发生改变,已办理换证业务的,需要重新申领电子驾驶证。

电子驾驶证可适用于执法管理、公共服务等多个场景。执法检查时,对驾驶人出示电子驾驶证的,公安交管部门不再查验纸质驾驶证,通过执法终端在线核查驾驶证信息。办理交管业务时,驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等业务,无需再提交纸质驾驶证,但有需要扣留驾驶证情形的,仍需要出示纸质驾驶证。保险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质。

王旭晨



电子驾驶证样证(公安部供图)

我区新冠疫苗“加强针”来了!

本报讯 根据国家、省、市卫健委统一部署,从10月19日开始,我区13家医疗机构新冠疫苗接种点全面开展对18岁以上、已完成全程疫苗接种满6个月的6类目标人群实施加强免疫接种工作。

区卫健局公卫科副科长王素琴介绍,目前主要针对边境口岸、海关、医疗卫生、冷链食品等面向高风险及高疾病传播风险人群,公安、消防、应急、交通运输、新闻媒体、社区工作者等直接向公众提供服务的、维持社会基本运行人群,水电气等基本生活物资供应保障关键岗位从业人员,文化体育和娱乐等服务行业从业人员,制造业等劳动密集型行业从业人员,学校教职工和高等院校在校学生这6类人群开展加强免疫。

记者在采访中获悉,加强免疫是指在完成疫苗接种后,根据抗体消退的情况进行补充接种,保持人体对病毒免疫力的疫苗剂次。比如现阶段新冠疫苗全程接种2针,根据人体抗体水平下降的程度,再进行1针接种,就称

为加强免疫。针对疫苗接种后部分人群免疫力下降、保护效果削弱等问题,国家疫苗研发专班及相关企业经过论证和临床试验研究,证明了加强免疫没有严重不良反应发生,而且中和抗体将得到快速增长,确保安全性。开展加强免疫,对于保护易感人群、有效遏制疫情传播具有重要意义。另外,研究表明,加强免疫产生的抗体持久力更强,有较好的保护效果,并且能更好应对变异株。

卫健部门提醒,加强免疫与全程免疫间隔时间至少6个月后,才能进行加强免疫剂次的接种。在疫苗的选择上,目前国内专家建议使用已接种过的疫苗进行加强免疫。

据了解,职业风险高的人群应按照原先首针接种形式,以单位或行业为主组织集体接种,由各单位与之前接种点联系统一接种;其他人群由各镇(街道)组织发动,前往新冠病毒疫苗接种点接种。

王旭晨

从“头”做起 保障儿童出行安全

本报讯 随着“一盔一带”普及,大多数电动车驾驶员已佩戴头盔,但在一些接送儿童的“电动车大军”中,“头”等大事却被忽略了。

10月19日下午4点50分,记者在南一环河滨小学与河滨幼儿园段发现,家长们接送孩子的交通工具大多以中小型电动车为主。虽然大部分家长已经自觉戴起了头盔,但很多孩子的头部却没有任何保护措施。部分家长表示,孩子不愿意戴头盔,他们提醒过但不会强制;还有的家长表示,接送时随身携带两个头盔不方便;有的家长甚至忘记了要给孩子佩戴头盔。

相比身边戴着头盔的成年人,不戴头盔的孩子在人群中显得很突兀。骑行电动车的家长头盔佩戴率能够达到90%以上,但是乘坐电动车的孩子头盔佩戴率不到一半,反差较大。

据统计数据显示,道路交通伤害是青少年儿童的主要死因之一,平均每天

有10个孩子因为道路交通事故死亡,53个孩子因道路交通事故受到伤害。使用儿童安全座椅、骑行中使用头盔,可以有效降低事故死亡率。

金坛公安分局交警大队西城中队俞进介绍,头盔一般呈圆形,能够分散冲击力,对头部起到保护作用,对于电动车骑行者来说,是遇到危险后的最后一道防线。交警部门提醒,在选择头盔时,要认准3C认证标志,商家能够出示安全头盔强制性产品认证证书,同时正确佩戴头盔,确保防护到位。

儿童道路交通伤害预防需要各方共同关注、相互配合,从产品安全、法律制度、系统治理、科普宣教等多维度推进,创造一个对儿童更友好、更有助于预防伤害的环境。

在此我们呼吁广大家长,在接送孩子上下学时,时刻牢记安全第一。出行之前,首先为您的孩子佩戴好头盔。

王旭晨

现场连线:

白衣执甲 逆行出征

张俊东赴内蒙古参加疫情防控工作

本报讯 10月20日上午,我区社区卫生专家张俊东受国家卫健委选派,赶赴内蒙古二连浩特市开展社区卫生防控指导工作。

张俊东现为朱林中心卫生院党支部书记、院长。2020年2月6日,他曾作为江苏省4名基层专家之一,参加由国家卫健委牵头组建的中央指导组社区防控小分队驰援武汉,参与武汉的社区防控工作。今年,他仍然以江苏省4名基层专家之一的身份赶赴内蒙古,为二连浩特市的社区卫生防控工作贡献力量。

记者昨日与张俊东医生进行视频连线。据了解,江苏省4名基层专家分

为两组,其中一名专家在其他地区开展工作,张俊东和另两名专家主要负责二连浩特市的社区管控工作。二连浩特市常住人口7万多人,10月12日发现了1例确诊病例,截至20日确诊病例共计9例。目前,二连浩特市正在开展第五轮全员核酸检测。

张俊东表示,昨天是到达后第一天开展工作,专家组首先深入基层社区、小区进行现场调查,并向指挥部提出相关建议,今天起根据落实情况进行下一步调整。

抗击疫情任重道远,在此,我们衷心祝愿支援抗疫一线的医疗工作者们平安凯旋。

王旭晨

鼓励申报农业龙头企业

本报讯 一位合作社成员致电咨询,他了解合作社申报农业龙头企业的具体要求和流程是什么?

区农业农村局相关负责人介绍,区级农业龙头企业的基本条件是:企业(合作社)总资产规模在500万元以上;固定资产规模在200万元以上;主营产品年销售收入在500万元以上;资产负债率低于

65%,并且具备一定的带动农户能力。企业在评为区级农业龙头企业后,经过发展,能达到更高级农业龙头企业申报标准的,可进一步提档升级,继续申报市级、省级乃至国家级农业龙头企业。有意向申报的单位,可以先和各镇(街道)农村工作局联系沟通,提交材料。

王晓彤

开展畜禽遗传资源普查

本报讯 一位村民致电咨询,最近看到有人进村入户进行畜禽登记,想了解具体情况。

区农业农村局相关负责人介绍,这位村民所说的是我区近期开展的全国第三次畜禽遗传资源普查。作为落实中央一号文件精神、打好种业“翻身仗”的第一仗,此次全国范围内的农业种质资源普查旨在查清原有品种资源是否仍存在、存在的品种资源群体数量和区

域分布情况,并挖掘一批新的农业种质资源。此次普查要求较高,实现区域全覆盖、品种全覆盖,做到不漏一村、不落一个品种,希望我区广大畜禽养殖户主动配合、积极参与。

王晓彤

